

致辞

立法会：财经事务及库务局局长就「削减车用燃油税」 动议辩论致辞全文 (只有中文)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日（六月十九日）在立法会会议上就「削减车用燃油税」动议辩论致辞全文：

主席女士：

我刚才很小心聆听刘江华议员及各位提出修订议案议员的发言。我想指出政府一直都非常关注通胀和油价上升的情况以及对大众市民的影响。香港的经济已连续十八个季度以显著高于趋势的速度增长。随着需求增强，通胀压力亦逐渐升温。而在过去两季左右本地通胀录得较为显著的升幅，主要因为全球食品价格急涨所至。

香港经济以服务业为主。与其它地区相比，我们整体经济对石油的依赖程度并不高。因此油价上升与通胀的关系并不明显。虽然近月石油价格持续急升，但在今年首四个月的百分之四点八整体通胀率中，只有零点三个百分点是由能源项目的价格上升直接导致的。

虽然油价上升对本地通胀的影响并不明显，但由于个别行业如航空和运输业使用燃油较多，因此所受影响亦较大。上星期二和昨天运输业界就油价问题向政府表达意见。虽然我们不认同个别业界人士以阻碍交通的方式来表达意见，但我们会继续和业界代表会面并认真地听取他们的诉求。我希望藉着今天的辩论与各位议员全面分析有关问题。

主席女士，我现在会先听取其它议员的意见，并会在稍后综合响应。

多谢。

完